

热 点

A 中国

三星堆上新，连拆6个“盲盒”



3月20日下午，“考古中国”重大项目——三星堆遗址考古成果新闻通气会召开。据介绍，四川省在2019年11月至2020年5月期间开展的三星堆遗址考古调查、发掘中，新发现6座三星堆文化“祭祀坑”。

三星堆遗址位于四川省广汉市三星堆镇，成都平原北部沱江支流

湔江（鸭子河）南岸。遗址分布面积约12平方公里，核心区域为三星堆古城，面积约3.6平方公里，是四川盆地目前发现的夏商时期规模最大、等级最高的中心性遗址。

该遗址发现于20世纪20年代末。新中国成立后，四川省文物部门重新启动三星堆遗址考古工作。1986年发现1、2号“祭祀坑”，出土青铜神像、青铜人像、青铜神树、金面罩、金杖、大玉璋、象牙等珍贵文物千余件，多数文物前所未见，揭示了一种全新的青铜文化面貌。1987年考古工作者提出“三星堆文化”命名，推断其年代相当于夏代晚期至商周之际。1988年三星堆遗址由国务院公布为全国重点文物保护单位。

此次新发现6座“祭祀坑”平面均为长方形，规模在3.5—20平方米之间，其发掘犹如“开盲盒”。目前已出土金面具残片、鸟形金饰片、金箔、眼部有彩绘铜头像、巨青铜面具、青铜神树、象牙、精美牙雕残件、玉琮、玉石器等重要文物500余件。

B 中国·上海

累计接种新冠疫苗260万剂次



为做好新冠疫情常态化防控，更好保护人民群众身体健康，根据国家统一部署，上海按照“分步实施、有序推进，条块结合、以块为主，知情同意、自愿免费”原则，开展新冠疫苗接种工作。截至3月21日，上海已累计接种新冠疫苗260万剂次，其中88.2万人完成两剂次接种。

现阶段，上海重点按照单位整建制推进18—59岁职业人群接种，特别是加快交通、物流、环卫等为公众提供服务和维持社会基本运行的行业的接种进度，不断提高接种覆盖率。在单位完成登记后，市民可根据单位通知时间到指定接种点接种疫苗；也可在单位登记后，通过“健康云”APP自行预约接种时间，预约完成后按约定时间前往接种点接种。本次新冠疫苗实施免费接种，不向个人和单位收取费用。

目前，上海全市共设置大型临时接种点32个，接种单元1650个，为相关单位提供整建制预约接种；指定社区预防接种门诊32个，为因私出国工作、学习人员提供预约接种。

C 美国

科罗拉多州枪击事件

美国警方3月22日说，科罗拉多州博尔德市一家超市当天下午发生大规模枪击事件，造成包括一名警察在内的10人死亡，一名嫌犯被抓获。

博尔德市警方说，当地时间3月22日14时30分左右，博尔德市金苏珀连锁超市发生枪击事件。警方接到报警后数分钟内赶到事发现场。最先到场的警官埃里克·塔利被枪手击中后身亡。

警方暂未公布其他死者的身份及枪击动机。警方证实，一名嫌犯被抓获并被送往医院治疗。

当地电视台直播画面显示一名双手被反铐在背后的白人男性被多名警员押送出超市。但警方没有证实该男子是否为被捕枪手。

事发时，不少人在超市建筑物内一家药房接种新冠疫苗。两名目击者对当地媒体说，看到枪手走进超市直接开火，“先是开了数枪，停顿了一下，又继续开枪，但并不是扫射”。枪击发生后，现场一片混乱。

有媒体报道说，枪手身穿战术装备，使用了可能是AR-15步枪一类的武器朝超市内的购物者射击。

当地官员将这起事件称为“悲剧和噩梦”，表示将进行彻底调查。白宫官员说，总统拜登已获得相关情况通报。

